

відображається в Балансі в недостатньо повному обсязі. Надана в ньому абсолютна величина накопиченого прибутку у розрізі від витрат та обороту реалізації не показує, в результаті чого склалася саме така її величина. Наданий в балансі показник прибутку може загалом бути прибутком абсолютно різних за розміром оборотів і ресурсів підприємства, що використовуються.

Дані по числовим показникам в звітності проводяться мінімум за два роки – звітний та попередній звітному. Якщо дані за період, що передував поточному року, неспівставні з даними за звітний період, то перші із названих даних підлягають коректуванню, виходячи із правил, що встановленні нормативними актами.

Робота по аналізу бухгалтерської звітності повинна задовільняти багато потреб. Коло користувачів включає різноманітні категорії – від серйозних аналітиків до випадкових «любителів». Всі вони керуються загальною метою для досягнення своїх інтересів – оцінити за даними фінансової звітності фінансовий стан організації.

Отже, бухгалтерська інформація повинна надавати достовірне і повне уявлення про майновий і фінансовий стан організації, про його зміни, а також фінансові результати її діяльності. Достовірною, в свою чергу, вважається бухгалтерська звітність, що сформована і складена виходячи з правил, що встановлені нормативними актами по бухгалтерському обліку України. Варто зазначити, що саме при формуванні фінансової звітності організацією повинна бути забезпечена нейтральність інформації, що містяться в ній, тобто виключено одностороннє задоволення інтересів одних груп користувачів перед іншими.

ОБЛІК ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ТА АНАЛІЗ ЕФЕКТИВНОСТІ ЇХ ВИКОРИСТАННЯ НА ПІДПРИЄМСТВІ

Ігнатська І.О., здоб. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **Р.М. Остапенко**
Державний біотехнологічний університет

Облік основних засобів на підприємстві є однією з важливих складових бухгалтерського обліку. Цей процес включає реєстрацію основних засобів, їх інвентаризацію, оцінку та відображення у бухгалтерському обліку. Реєстрація основних засобів полягає у визначенні їх характеристик, таких як назва, тип, вартість, дата

придбання тощо. Інвентаризація - це періодичний облік основних засобів з метою перевірки їх кількості, стану та належного використання. Оцінка основних засобів передбачає визначення їх поточної вартості на підставі факторів, що впливають на їх вартість. Відображення основних засобів у бухгалтерському обліку передбачає створення відповідних записів та документів, що відображають наявність, вартість та зміни у стані основних засобів.

Організація обліку основних засобів на підприємстві передбачає наявність спеціальної документації та реєстрів, що фіксують всі відомості про ці засоби. Документація має містити повну інформацію про кожний основний засіб: дату придбання, вартість, технічні характеристики, даних про ремонт та заміну, а також інші дані, необхідні для проведення обліку. Реєстри обліку (наприклад, картотека основних засобів) дозволяють систематизувати цю інформацію та забезпечити доступ до неї. Організація обліку основних засобів на підприємстві є необхідною для здійснення контролю за їхнім використанням та збереженням.

Документація та реєстри обліку основних засобів є важливою складовою системи обліку на підприємстві. Документація включає в себе всі документи, пов'язані з придбанням, експлуатацією, ремонтом і списанням основних засобів. Це можуть бути рахунки-фактури, акти прийому-передачі, акти ввідно-видаткові на ремонт, накази про списання тощо. Реєстри, на відміну від документації, містять комплексну інформацію про всі основні засоби підприємства. Наприклад, картотека основних засобів містить відомості про дати придбання, вартість, технічні характеристики, стан тощо. Використання документації та реєстрів обліку дозволяє забезпечити належний контроль за основними засобами і документально підтвердити всі операції, пов'язані з ними.

Відповідальність за облік та збереження основних засобів несуть певні працівники підприємства, які мають бути уповноважені на це. Зазвичай такі особи визначаються наказом або іншим документом, що встановлює і розподіляє функції та обов'язки між співробітниками. Вони повинні знати всі процедури обліку основних засобів, розуміти, які документи потрібно вести і забезпечувати їх належне ведення. Відповідальність включає в себе не тільки облік, а й організацію збереження основних засобів. Працівники повинні вживати всіх необхідних заходів для запобігання пошкодженню, втраті або крадіжці цих засобів.

Відображення основних засобів у бухгалтерському обліку - це процес створення відповідних записів та документів, що відображають

наявність, вартість та зміни у стані основних засобів на підприємстві. Цей процес забезпечує достовірну та точну інформацію про основні засоби, їх використання, знос та знецінення. У бухгалтерському обліку використовуються відповідні рахунки, журнали та звіти для фіксації та представлення інформації про основні засоби. Це дозволяє підприємству керувати своїми активами, враховувати їх вартість та зміни у процесі використання.

Аналіз ефективності використання основних засобів є важливою складовою діяльності підприємства. Цей аналіз допомагає визначити, наскільки ефективно використовуються основні засоби для досягнення поставлених цілей. Підприємство може виміряти ефективність використання основних засобів за допомогою різних показників та методів аналізу. Даний аналіз дозволяє виявити потенційні проблеми та знайти шляхи їх вирішення для покращення ефективності використання основних засобів на підприємстві [1].

Для вимірювання ефективності використання основних засобів на підприємстві використовуються різні показники. Один з них - показник витрат на обслуговування основних засобів. Цей показник вказує, скільки коштів підприємство витрачає на обслуговування та ремонт основних засобів. Інший показник - показник використання основних засобів. Він показує, наскільки інтенсивно використовуються основні засоби, наприклад, за кількістю робочих годин або за обсягом виробництва. Ці показники дозволяють оцінити ефективність використання основних засобів та знайти потенційні напрямки для покращення.

Для аналізу ефективності використання основних засобів на підприємстві застосовуються різні методи. Один із них - горизонтальний аналіз ефективності використання основних засобів. Цей метод дозволяє порівняти ефективність використання основних засобів протягом певного періоду часу, наприклад, місяця або року. Інший метод - вертикальний аналіз ефективності використання основних засобів. В даному методі порівнюються ефективність використання основних засобів різних одиниць підприємства, наприклад, різних підрозділів або відділів. Ці методи допомагають отримати об'єктивну оцінку ефективності використання основних засобів та знайти можливі шляхи покращення.

Для покращення ефективності використання основних засобів на підприємстві можна використати різні практичні рекомендації. По-перше, варто зменшити витрати на обслуговування та ремонт основних засобів шляхом використання більш ефективних технологій та матеріалів. По-друге, можна збільшити використання основних

засобів шляхом оптимізації робочих процесів та планування ресурсів. По-третє, слід забезпечити вчасне технічне обслуговування та ремонт основних засобів, що дозволить їх тривалу та безперервну роботу. Ці рекомендації можуть допомогти підприємству покращити ефективність використання основних засобів та досягти більш високих результатів в своїй діяльності [2].

Облік і контроль основних засобів та аналіз ефективності їх використання на підприємстві є важливими складовими процесу управління. Ці процедури допомагають підприємству належним чином захищати, зберігати та використовувати основні засоби, а також контролювати їх стан та вартість. Вивчення теоретичних аспектів обліку основних засобів та визначення їх ролі на підприємстві дозволяє забезпечити правильний облік та збалансоване використання ресурсів підприємства. Дослідження проблематики ефективного використання основних засобів дозволяє розробляти стратегії управління та приймати обґрунтовані рішення щодо поліпшення фінансової позиції підприємства.

Інформаційні джерела

1. Олійник О.В., Пархомчук В.В. Методичні аспекти аналізу ефективності використання основних засобів на підприємстві. Бухгалтерський облік і аудит. 2022. № 8. С. 15-20.
2. Павлюк О.В., Пилипчук О.В. Облік основних засобів в умовах удосконалення методології бухгалтерського обліку: питання теорії та практики. Вісник Національного університету "Львівська політехніка". Серія "Облік і аудит". 2023. № 85. С. 3-8.

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ІНТЕНСИВНОСТІ ДИНАМІКИ СПЛАТИ ПДВ ПІДПРИЄМСТВОМ ПІД ЧАС ВІЙНИ

Ігнат'єва І.О., здоб. ОС «магістр»

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. **В.В. Ярова**
Державний біотехнологічний університет

За даними Державної податкової служби, надходжень податків і зборів, платежів (контроль за справлянням яких покладено на органи ДПС) за січень 2024 р. до державного бюджету – 783599,3 млн грн. Якщо аналізувати у розрізі окремих платежів, то частка податку на додану вартість з вироблених в Україні товарів (робіт, послуг) з